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1 Úvod 
 

Riadiaci orgán pre Integrovaný regionálny operačný program dňa 22.05.2017 vyhlásil výzvu na 

predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok (ďalej len „ŽoNFP“) na podporu prechodu 

poskytovania sociálnych služieb a sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately z inštitucionálnej 

formy na komunitnú (proces deinštitucionalizácie existujúcich zariadení), kód výzvy:  IROP-PO2-SC211-

2017-17. 

Výzva je zameraná na prechod starostlivosti o osoby s rôznymi potrebami z inštitucionálnej formy na 

starostlivosť na komunitnej úrovni transformáciou existujúcich dlhodobých pobytových zariadení.   

 

2 Cieľ metodického usmernenia 
 

Cieľom metodického usmernenia je oboznámiť všetkých účastníkov prípravy, implementácie a 

hodnotenia ŽoNFP  v rámci výzvy na predkladanie ŽoNFP o správnom vykazovaní výstupových 

ukazovateľov projektov P0070 „Kapacita podporených zariadení sociálnych služieb“ a P0073 „Kapacita 

transformovaných sociálnych služieb“ v súlade s definíciami uvedenými v číselníku merateľných 

ukazovateľov. 

 

3 Zmeny v definíciách ukazovateľov 

 
Metodický pokyn CKO č. 17 k číselníku merateľných ukazovateľov, aktualizácia č. 15 účinná od 

19.06.2018 uvádza novú definíciu ukazovateľa P0070 „Kapacita podporených zariadení sociálnych 

služieb“ a ukazovateľa P0073 „Kapacita transformovaných sociálnych služieb“.  

Obidva ukazovatele sú súčasťou výzvy na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok na 

podporu prechodu poskytovania sociálnych služieb a sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately 

z inštitucionálnej formy na komunitnú (proces deinštitucionalizácie existujúcich zariadení), kód výzvy: 

IROP-PO2-SC211-2017-17.  

V prípade ukazovateľa P0070 „Kapacita podporených zariadení sociálnych služieb“ sa definícia 

upravuje nasledovne:  

Počet osôb, ktorí môžu využívať novovzniknuté alebo existujúce zariadenia sociálnych služieb. „Osobou“ 

v tomto prípade sa myslí prijímateľ sociálnej služby v zmysle zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych 

službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) 

v znení neskorších predpisov.  

Započítava sa: 

1) celková kapacita zariadenia sociálnych služieb s celoročným pobytom, ktoré je predmetom 

projektu na úplnú alebo čiastočnú transformáciu na zariadenie poskytujúce sociálne služby na 

komunitnej úrovni. Za transformované zariadenie sa považuje zariadenie, v ktorom došlo k zmene 



 

 

 

spôsobu poskytovania sociálnych služieb vrátane zmien jeho fyzického prostredia. Čo sa týka zmien 

fyzického prostredia sa predovšetkým jedná o zníženie kapacity jednotlivých objektov zariadení v súlade 

s princípmi definovanými v IROP. Započítava sa celková kapacita zariadenia pred realizáciou projektu. 

2) kapacita novovzniknutých sociálnych služieb na komunitnej úrovni okrem podpory zosúlaďovania 

rodinného života a pracovného života.  

3) kapacita existujúcich sociálnych služieb poskytujúcich služby na komunitnej úrovni, okrem podpory 

zosúlaďovania rodinného života a pracovného života.  

4) počet osôb, ktorým je poskytovaná sociálna služba, v ktorej nie je registrovaná kapacita (napr. 

opatrovateľská služba, požičiavanie pomôcok, nizkoprahová sociálna služba pre deti a rodinu). 

Ukazovateľ meria počet osôb, ktorým bola sociálna služby poskytnutá. 

Z bodu 1) definície vyššie vyplýva, že do ukazovateľa P0070 v prípade projektov deinštitucionalizácie 

veľkokapacitných zariadení je potrebné započítavať kapacitu pôvodných zariadení, ktoré sú 

predmetom realizácie projektu a budú či už čiastočne alebo úplne transformované. Započítava sa 

celková kapacita zariadenia pred realizáciou projektu.  Žiadateľ uvádza kapacitu evidovanú v registri 

poskytovateľov sociálnych služieb vedenom na príslušnom vyššom územnom celku. 

V prípade, že realizáciou projektu bude okrem samotnej transformácie veľkokapacitného zariadenia 

vybudovaný aj nový druh sociálnej služby je potrebné do ukazovateľa započítať aj túto kapacitu, resp. 

počet (podľa bodov  2) a 4) definície ukazovateľa).  

V prípade ukazovateľa P0073 „Kapacita transformovaných sociálnych služieb“ sa definícia upravuje 

nasledovne:  

Počet osôb, ktorí môžu využívať zariadenia sociálnych služieb, ktoré vznikli na základe čiastočnej 

alebo úplnej transformácie zariadení sociálnych služieb s celoročným pobytom inštitucionálneho 

charakteru (sociálne služby boli poskytované vo veľkokapacitných objektoch) na zariadenia 

poskytujúceho sociálne služby na komunitnej úrovni. Za transformované zariadenie sa považuje 

zariadenie, v ktorom došlo k zmene spôsobu poskytovania sociálnych služieb vrátane zmien jeho 

fyzického prostredia. Čo sa týka zmien fyzického prostredia sa predovšetkým jedná o zníženie kapacity 

jednotlivých objektov zariadení v súlade s princípmi definovanými v IROP. „Osobou“ v tomto prípade sa 

myslí prijímateľ sociálnej služby v zmysle zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a 

doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších 

predpisov. Nezapočítavajú sa zamestnanci zariadení. Ukazovateľ meria nominálnu kapacitu zariadenia, 

ktorá je zväčša väčšia alebo rovná skutočnému počtu osôb. Započítava sa kapacita podporených 

objektov úplne alebo čiastočne transformovaného zariadenia po zrealizovaní projektu. 

Na základe definície ukazovateľa sa započítava kapacita už transformovaného zariadenia, t. j. kapacita 

nových objektov úplne alebo čiastočne transformovaného zariadenia po zrealizovaní projektu.  

V nadväznosti na dané zmeny v definíciách ukazovateľov, RO pre IROP pristúpil k aktualizácii č. 7 výzvy 

na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok na podporu prechodu poskytovania 

sociálnych služieb a sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately z inštitucionálnej formy na 

komunitnú (proces deinštitucionalizácie existujúcich zariadení), kód výzvy: IROP-PO2-SC211-2017-17 

v rámci ktorej boli zohľadnené vyššie uvedené skutočnosti.  



 

 

 

 

4 Záver 
V prípade už predložených žiadostí o NFP resp. už zazmluvnených projektov je nutné zo strany 

riadiaceho orgánu  a sprostredkovateľských orgánov pre IROP v súčinnosti so žiadateľmi/prijímateľmi 

upraviť hodnoty daných ukazovateľov na základe vyššie uvedených definícii.  

 

 

 


